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1.調査概要  

 

対象 18～40歳までの若年世代の中から無作為に抽出した男女 2000名 

手法 郵送配布・郵送回収 

配布数 2000通 

回収数 542通 

回収率 27.1% 

実施時期 平成 27年 6月 

 

 

〈結果概要〉 

 

⑴回答者について 

 回答者の約 4割が男性、6割が女性となっています。回答者の年齢は、「35～39歳」

が最も高く、次いで「30～34歳」となっています。地区比は概ね同様となっていま

す。 

 約 5割の方が「下野市外の栃木県内市町村」に通勤・通学しており、約 3 割の方が

「下野市内」に通学していると回答しています。 

 

⑵結婚の状況・意識について 

 約 6割の方が「結婚している」と回答しています。女性の方が男性よりも結婚率が

高くなっています。 

 結婚していない理由としては、「適当な相手に巡り合わないから」が最も多く、出

会いの場の創出が求められています。 

 交際している人が結婚するにあたっては、生活資金の不足や経済力の不安が障害に

なっています。 

 約 6 割が「結婚したい」と回答しており、友人の紹介や趣味などによる日常の身近

な場での出会いが求められています 

 何歳くらいで結婚したいかという設問には、「25 歳～29 歳」と回答する割合が最も

高くなっています。 
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⑶子育て環境について 

 現在の子どもの人数について、約 8割の方が 1～2人と回答しているのに対して、理

想の子どもの人数について、約 9割の方が 2～3人と回答しています。 

 理想の子どもの人数よりも現実の子どもの人数が尐ない理由として、経済的な問題、

仕事と子育ての両立の困難さが挙げられます。 

 理想的な子供の人数に近づくための条件として、「その他の子育て・教育費用の負

担軽減措置」、「保育料の軽減措置」等、子育てに係る経済的支援を求める回答が

多くなっています。 

 子育て環境に満足している点として、医療環境の充実、医療費の免除、育児ママリ

フレッシュ券や支援センター等市の支援の充実、自然が豊か、といった意見が多く

挙げられる一方、不満な点として、育児に対する金銭的負担が大きい、公園が尐な

い、保育園が尐ない、といった意見が挙げられています。特に、育児に対する金銭

的な負担に関する意見が多く挙げられています。 

 

⑷下野市の住みやすさ、定住意向について 

 下野市に移り住んだきっかけは、「結婚のため」と「就職、進学、転勤、転職のた

め」と回答する方の割合が同程度となっています。 

 下野市を居住先として選ぶときに考慮したことは、通学・通勤の交通の便が良いか

らと答える割合が最も高くなっています。 

 約 8割の方が「住みやすい」、「どちらかといえば住みやすい」と回答しており、

住みやすい理由として、病院や福祉施設の充実や自然災害の尐なさが挙げられ、安

全で安心して生活できる環境が整っていると言えます。 
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2.集計結果 

 

⑴回答者について 

 

問 1(1) 性別 

回答者の性別は、「男性」が 39.7%、「女性」が 60.1%となっています。 

 

■性別（N=542、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.7

37.5

46.3

42.7

40.1

35.5

50.0

40.9

43.9

35.5

60.1

62.5

53.7

57.3

59.9

64.5

50.0

59.1

56.1

64.5

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

男性 女性 無回答
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問 1(2) 年齢 

年齢は、「35～39 歳」が 36.3%と最も高く、次いで「30～34 歳」が 26.2%、「25～29

歳」が 19.0%となっています。 

 

■年齢（N=542、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 1(3) 住んでいる地区 

回答者が住んでいる地区は、南河内地区が 33.4%、石橋地区が 31.5%、国分寺地区が 34.3%

となっており、概ね同様の割合となっています。 

 

■住んでいる地区（N=542、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.4

34.4

32.8

54.2

50.7

31.1

27.5

31.0

25.0

31.5

34.9

29.4

4.2

11.9

35.0

35.9

36.0

50.0

34.3

30.7

36.8

41.7

35.8

33.0

35.9

33.0

25.0

0.7

0.9

1.5

1.0

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区 石橋地区 国分寺地区 無回答

4.4

4.2

4.6

7.2

0.6

5.4

12.4

14.4

11.0

18.8

4.7

12.9

19.0

20.5

18.1

17.7

21.1

18.3

26.2

26.5

26.1

21.5

29.8

27.4

36.3

32.6

39.0

33.7

41.5

34.9

1.5

1.9

1.2

1.1

2.3

1.1

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

19歳以下 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40歳代 無回答
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問 1(4) 職業 

回答者の職業は、「会社員・会社役員」が 31.7%と最も高くなっています。 

 

■職業（N=542、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.7

1.4

0.3

1.0

1.5

1.1

0.6

0.5

31.7

54.0

17.2

4.2

13.4

35.0

35.9

35.5

62.5

23.2

36.3

36.6

9.4

9.8

9.2

9.0

10.7

9.2

10.2

12.5

6.6

12.3

9.7

3.0

5.1

1.5

1.9

4.2

4.1

1.7

5.3

2.2

10.1

5.1

13.5

7.5

19.4

8.5

9.1

12.2

7.0

11.3

0.6

0.9

0.3

1.0

1.4

0.6

0.6

0.5

14.0

2.8

21.5

9.0

11.7

17.6

15.7

25.0

12.7

16.4

13.4

12.9

21.5

5.8

19.7

18.3

13.3

17.0

9.1

11.4

14.9

9.2

87.5

56.7

1.0

1.4

21.5

2.3

9.7

3.5

4.2

3.1

4.2

4.5

7.8

3.6

2.8

1.8

5.4

1.8

1.4

2.1

4.2

3.9

1.4

1.5

3.3

0.6

1.1

0.7

0.5

0.6

1.0

0.7

0.5

1.1

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

農林水産業 会社員・会社役員 公務員・団体職員

自営業(商店・工場・家族従業者含む) 専門職(医師・弁護士・税理士等) 自由業(作家・芸術家等)

パート・アルバイト 家事（主婦・主夫） 学生

無職 その他 無回答
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問 1(5)配偶者の職業 

配偶者の職業は、「会社員、会社役員」が 30.3%と最も高く、次いで「家事（主婦・主

夫）」が 8.3%となっています。 

 

■配偶者の職業（N=542、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.1

0.5

1.5

1.0

1.4

1.5

1.7

1.2

0.5

30.3

13.0

41.7

6.0

20.4

36.6

42.6

37.5

22.7

39.8

29.6

5.9

4.7

6.7

3.9

7.7

8.6

6.6

4.1

7.0

3.3

0.9

4.9

1.0

4.2

5.1

12.5

2.2

4.1

3.8

6.8

3.7

8.9

4.9

9.2

9.6

9.4

4.1

7.0

0.2

0.5

0.7

0.6

4.8

11.2

0.6

1.9

9.2

5.1

12.5

3.9

7.0

3.8

8.3

20.5

0.3

8.7

9.2

10.7

25.0

4.4

14.6

6.5

1.1

2.3

0.3

2.8

1.0

1.1

1.8

0.5

0.7

0.9

0.6

1.0

1.4

0.5

0.6

1.2

0.5

37.5

41.9

34.4

100.0

94.0

57.3

17.6

15.2

12.5

47.0

22.2

40.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

農林水産業 会社員・会社役員 公務員・団体職員

自営業(商店・工場・家族従業者含む) 専門職(医師・弁護士・税理士等) 自由業(作家・芸術家等)

パート・アルバイト 家事（主婦・主夫） 学生

無職 その他 無回答
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問 1(6)通勤・通学先 

通勤・通学先は、「下野市外の栃木県内市町村」が 46.9％と最も高く、次いで「下野市

内」が 29.7%となっています。 

地区別にみると、「石橋地区」、「国分寺地区」で「下野市外の栃木県内市町村」が最

も高く、「南河内地区」で「下野市内」が 39.2%と最も高くなっています。 

 

■通勤・通学先（N=542、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.7

21.4

35.3

25.0

44.8

35.9

20.4

27.9

50.0

39.2

27.5

22.0

46.9

53.5

42.6

8.3

23.9

44.7

53.5

56.3

37.5

34.3

56.1

51.6

12.5

17.7

9.2

58.3

26.9

5.8

12.0

6.1

12.5

15.5

6.4

15.6

3.3

3.3

3.4

4.2

2.9

7.0

2.0

3.9

3.5

2.7

7.6

4.2

9.5

4.2

4.5

10.7

7.0

7.6

7.2

6.4

8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

下野市内 下野市外の栃木県内市町村 栃木県外 自宅（営業所） 無回答
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問 1(7)家族の構成 

家族の構成は、「二世代世帯（親・子）」が 58.7%と最も高く次いで「三世代親子」が

15.5%となっています。 

地区別にみると、「南河内地区」で「一人暮らし世代」が 17.1%と、他の地区よりも高

くなっています。 

 

■家族の構成（N=542、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.8

12.1

8.3

16.7

32.8

15.5

2.8

3.6

17.1

3.5

7.5

12.2

12.6

12.0

1.5

19.4

10.6

14.7

12.5

13.3

14.0

9.7

58.7

54.9

61.3

58.3

47.8

45.6

73.2

58.4

75.0

54.1

56.7

65.6

15.5

16.3

15.0

16.7

14.9

14.6

11.3

19.3

12.5

11.0

21.1

15.1

2.2

1.9

2.5

1.5

2.9

1.4

3.0

2.8

2.9

1.1

1.1

1.9

0.6

4.2

1.5

1.9

1.0

1.7

1.2

0.5

0.6

0.5

0.3

4.2

0.7

0.6

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

ひとり暮らし世帯 一世代世帯（夫婦のみ） 二世代世帯（親･子）

三世代世帯（親･子･孫） 四世代世帯（親･子･孫･ひ孫） その他

無回答
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問 1(8)世帯の総年収 

世代の総年収は、「400～600 万円」が 26.8%と最も高く、次いで「200～400 万円未満」

が 26.6%となっています。 

 

■世帯の総年収（N=542、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.6

21.9

29.8

33.3

37.3

28.2

23.2

23.4

37.5

30.9

26.3

21.5

26.8

27.4

26.4

16.7

11.9

31.1

31.7

26.9

37.5

21.5

32.7

26.9

17.7

20.5

16.0

8.3

11.9

12.6

20.4

21.8

12.5

15.5

19.9

18.3

13.1

14.0

12.6

12.5

10.4

10.7

10.6

17.3

12.5

11.6

8.8

18.8

9.0

9.8

8.6

16.7

10.4

10.7

8.5

7.6

12.2

7.0

8.1

6.8

6.5

6.7

12.5

17.9

6.8

5.6

3.0

8.3

5.3

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

２００～４００万円未満 ４００～６００万円未満 ６００～８００万円未満 ８００～１,０００万円未満 １,０００万以上 無回答
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⑵結婚の状況・意識について 

問 2 現在結婚しているか 

結婚しているかという設問では、「結婚している」が 61.1%となっています。 

年齢別にみると、「30～34 歳」、「35～39 歳」、「40 歳代」で「結婚している」の割

合は 80%以上となっています。 

地区別にみると、「石橋地区」では「結婚している」の割合が 76.6%と高くなっていま

す。 

 

■現在結婚しているか（N=542、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.1

56.3

64.4

3.0

40.8

82.4

82.7

87.5

50.8

76.6

58.1

37.5

42.3

34.4

100.0

95.5

58.3

16.9

15.2

12.5

47.0

22.2

41.4

1.5

1.4

1.2

1.5

1.0

0.7

2.0

2.2

1.2

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

は い いいえ 無回答
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問 3 結婚していない理由 

結婚していない理由は、「適当な相手にめぐりあわないから」が 43.3%と最も高く、次

いで「結婚するにはまだ若いから」が 35.0%となっています。 

年齢別にみると、年齢が上がるにつれて「独身の自由さや気楽さを失いたくないから」、

「適当な相手にめぐりあわないから」の割合が高くなる傾向があります。 

地区別にみると、「南河内地区」で「結婚するにはまだ若いから」の割合が 45.9%と、

他の地区と比べて最も高くなっています。 

 

 

■結婚していない理由（N=203、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.0

3.9

1.0

21.7

10.3

23.2

29.6

43.3

16.3

32.0

0.5

3.9

3.9

12.8

1.5

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

結婚するにはまだ若いから

相手に結婚する気がないから

相手に結婚できない事情があるから

学業に専念したいから

仕事に専念したいから

趣味やレジャーを楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを失いたくないから

適当な相手にめぐりあわないから

異性とうまく付き合えないから

経済力がないから

親や周囲が反対しているから

親との同居や扶養の問題があるから

義父母や親戚などとの人間関係が複雑になるから

その他

無回答
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総
数 

結
婚
す
る
に
は
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だ
若

い
か
ら 

相
手
に
結
婚
す
る
気
が

な
い
か
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相
手
に
結
婚
で
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な
い

事
情
が
あ
る
か
ら 

学
業
に
専
念
し
た
い
か

ら 仕
事
に
専
念
し
た
い
か

ら 趣
味
や
レ
ジ
ャ
ー
を
楽

し
み
た
い
か
ら 

独
身
の
自
由
さ
や
気
楽

さ
を
失
い
た
く
な
い
か

ら 適
当
な
相
手
に
め
ぐ
り

あ
わ
な
い
か
ら 

異
性
と
う
ま
く
付
き
合

え
な
い
か
ら 

経
済
力
が
な
い
か
ら 

親
や
周
囲
が
反
対
し
て

い
る
か
ら 

親
と
の
同
居
や
扶
養
の

問
題
が
あ
る
か
ら  

義
父
母
や
親
戚
な
ど
と

の
人
間
関
係
が
複
雑
に

な
る
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

総数 
203 71 8 2 44 21 47 60 88 33 65 1 8 8 26 3 

100.0% 35.0% 3.9% 1.0% 21.7% 10.3% 23.2% 29.6% 43.3% 16.3% 32.0% 0.5% 3.9% 3.9% 12.8% 1.5% 

男性 
91 34 1 0 23 10 23 34 32 15 36 0 1 1 8 1 

100.0% 37.4% 1.1% 0.0% 25.3% 11.0% 25.3% 37.4% 35.2% 16.5% 39.6% 0.0% 1.1% 1.1% 8.8% 1.1% 

女性 
112 37 7 2 21 11 24 26 56 18 29 1 7 7 18 2 

100.0% 33.0% 6.3% 1.8% 18.8% 9.8% 21.4% 23.2% 50.0% 16.1% 25.9% 0.9% 6.3% 6.3% 16.1% 1.8% 

19歳以下 
24 20 0 0 15 0 2 1 10 1 7 0 1 1 0 0 

100.0% 83.3% 0.0% 0.0% 62.5% 0.0% 8.3% 4.2% 41.7% 4.2% 29.2% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 

20～24歳 
64 42 1 1 25 6 18 20 26 11 23 1 3 2 8 0 

100.0% 65.6% 1.6% 1.6% 39.1% 9.4% 28.1% 31.3% 40.6% 17.2% 35.9% 1.6% 4.7% 3.1% 12.5% 0.0% 

25～29歳 
60 9 3 1 4 10 14 19 25 11 23 0 1 1 6 3 

100.0% 15.0% 5.0% 1.7% 6.7% 16.7% 23.3% 31.7% 41.7% 18.3% 38.3% 0.0% 1.7% 1.7% 10.0% 5.0% 

30～34歳 
24 0 0 0 0 3 5 10 15 6 6 0 0 0 2 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 20.8% 41.7% 62.5% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 

35～39歳 
30 0 4 0 0 2 8 10 12 4 6 0 3 4 9 0 

100.0% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7% 26.7% 33.3% 40.0% 13.3% 20.0% 0.0% 10.0% 13.3% 30.0% 0.0% 

40歳代 
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

南河内地区 
85 39 4 2 27 11 15 22 32 14 29 0 3 2 8 1 

100.0% 45.9% 4.7% 2.4% 31.8% 12.9% 17.6% 25.9% 37.6% 16.5% 34.1% 0.0% 3.5% 2.4% 9.4% 1.2% 

石橋地区 
38 7 2 0 3 4 5 9 19 5 11 0 2 1 8 1 

100.0% 18.4% 5.3% 0.0% 7.9% 10.5% 13.2% 23.7% 50.0% 13.2% 28.9% 0.0% 5.3% 2.6% 21.1% 2.6% 

国分寺地区 
77 24 2 0 13 6 25 28 36 14 24 1 3 5 10 1 

100.0% 31.2% 2.6% 0.0% 16.9% 7.8% 32.5% 36.4% 46.8% 18.2% 31.2% 1.3% 3.9% 6.5% 13.0% 1.3% 

 
【凡例】（以下同様） 

     …最も多い回答 

     …２番目に多い回答 
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問 4 現在、婚約者や交際している人はいるか 

現在、婚約者や交際している人がいるかという設問では、婚約者や交際している人がい

ると答えた人の割合は 24.6%、いないと答えた人が 74.9%となっています。 

男女別にみると、婚約者や交際している人がいると答えた人の割合は男性より女性の方

が高くなっています。 

年齢別にみると、20 代で婚約者や交際している人がいると答えた人の割合が高くなって

います。 

 

■婚約者や交際している人はいるか（N=203） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.6

19.8

28.6

8.3

28.1

33.3

8.3

26.7

29.4

23.7

19.5

74.9

79.1

71.4

91.7

71.9

65.0

91.7

73.3

100.0

70.6

73.7

80.5

0.5

1.1

1.7

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

は い いいえ 無回答
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問 4-1 婚約者や交際している人と結婚するとしたら何が障害になるか 

結婚するうえでの障害は、「結婚資金、結婚後の生活資金が足りない」が 51.9%と最も

高く、次いで「経済力に不安がある」が 44.2%となっており、経済面の問題が障害になる

と考えている割合が多いことが分かります。 

 

 

 

■婚約者や交際している人と結婚するとしたら何が障害になるか（N=52、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.9

21.2

17.3

17.3

44.2

15.4

15.4

1.9

11.5

3.8

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

結婚資金、結婚後の生活資金が足りない

結婚生活のための住居のめどがたたない

親や周囲が結婚に同意しない（だろう）

親との同居や扶養の問題がある

経済力に不安がある

学業上の問題がある

仕事上の問題がある

健康上の問題がある

その他

無回答
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総
数 

結
婚
資
金
、
結
婚
後
の

生
活
資
金
が
足
り
な
い 

結
婚
生
活
の
た
め
の
住

居
の
め
ど
が
た
た
な
い 

親
や
周
囲
が
結
婚
に
同

意
し
な
い
（だ
れ
う
） 

親
と
の
同
居
や
扶
養
の

問
題
が
あ
る 

経
済
力
に
不
安
が
あ
る 

学
業
上
の
問
題
が
あ
る 

仕
事
上
の
問
題
が
あ
る 

健
康
上
の
問
題
が
あ
る 

そ
の
他 

無
回
答 

総数 
52 27 11 9 9 23 8 8 1 6 2 

100.0% 51.9% 21.2% 17.3% 17.3% 44.2% 15.4% 15.4% 1.9% 11.5% 3.8% 

男性 
19 9 7 3 3 9 4 2 1 3 0 

100.0% 47.4% 36.8% 15.8% 15.8% 47.4% 21.1% 10.5% 5.3% 15.8% 0.0% 

女性 
33 18 4 6 6 14 4 6 0 3 2 

100.0% 54.5% 12.1% 18.2% 18.2% 42.4% 12.1% 18.2% 0.0% 9.1% 6.1% 

19歳以下 
2 2 0 0 1 1 0 0 0 0 0 

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

20～24歳 
19 11 3 6 3 10 4 4 0 1 1 

100.0% 57.9% 15.8% 31.6% 15.8% 52.6% 21.1% 21.1% 0.0% 5.3% 5.3% 

25～29歳 
20 10 6 3 2 9 3 2 1 1 0 

100.0% 50.0% 30.0% 15.0% 10.0% 45.0% 15.0% 10.0% 5.0% 5.0% 0.0% 

30～34歳 
2 1 0 0 1 1 0 1 0 1 0 

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

35～39歳 
9 3 2 0 2 2 1 1 0 3 1 

100.0% 33.3% 22.2% 0.0% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 33.3% 11.1% 

40歳代 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

南河内地区 
26 13 5 5 5 11 5 3 0 5 0 

100.0% 50.0% 19.2% 19.2% 19.2% 42.3% 19.2% 11.5% 0.0% 19.2% 0.0% 

石橋地区 
9 6 4 2 1 5 0 0 0 0 0 

100.0% 66.7% 44.4% 22.2% 11.1% 55.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

国分寺地区 
16 7 2 2 2 6 3 4 1 1 2 

100.0% 43.8% 12.5% 12.5% 12.5% 37.5% 18.8% 25.0% 6.3% 6.3% 12.5% 
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問 4-2 交際相手と出会うために行っていること・行いたいこと 

交際相手と出会うために行っていることは何かという設問には、「友人に紹介してもら

う」が 30.9%と最も高くなっており、次いで「合コンやパーティに行く」が 19.1%となっ

ています 

年齢別にみると、「35～39 歳」で「職場の同僚や先輩に紹介してもらう」、「お見合い

をする」の割合が高くなっています。 

 

 

■交際相手と出会うために行っていること（N=152、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.9

13.8

3.3

4.6

2.0

3.3

19.1

16.4

14.5

36.8

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

友人に紹介してもらう

職場の同僚や先輩に紹介してもらう

親や親戚に紹介してもらう

お見合いをする

民間の結婚支援事業や結婚相談所を利用する

地方自治体やNPO等の団体の結婚支援事業を利用する

合コンやパーティに行く

趣味のサークル等に出かける

その他

無回答

30.9

13.8

3.3

4.6

2.0

3.3

19.1

16.4

14.5

36.8

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

友人に紹介してもらう

職場の同僚や先輩に紹介してもらう

親や親戚に紹介してもらう

お見合いをする

民間の結婚支援事業や結婚相談所を利用する

地方自治体やNPO等の団体の結婚支援事業を利用する

合コンやパーティに行く

趣味のサークル等に出かける

その他

無回答
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総
数 

友
人
に
紹
介
し
て
も
ら

う 職
場
の
同
僚
や
先
輩
に

紹
介
し
て
も
ら
う 

親
や
親
戚
に
紹
介
し
て

も
ら
う 

お
見
合
い
を
す
る 

民
間
の
結
婚
支
援
事
業

や
結
婚
相
談
所
を
利
用

す
る 

地
方
自
治
体
や

N
P

O

等
の
団
体
の
結
婚
支
援

事
業
を
利
用
す
る 

合
コ
ン
や
パ
ー
テ
ィ
に
行

く 趣
味
の
サ
ー
ク
ル
等
に

出
か
け
る 

そ
の
他 

無
回
答 

総数 
152 47 21 5 7 3 5 29 25 22 56 

100.0% 30.9% 13.8% 3.3% 4.6% 2.0% 3.3% 19.1% 16.4% 14.5% 36.8% 

男性 
72 24 12 2 4 3 4 13 16 9 25 

100.0% 33.3% 16.7% 2.8% 5.6% 4.2% 5.6% 18.1% 22.2% 12.5% 34.7% 

女性 
80 23 9 3 3 0 1 16 9 13 31 

100.0% 28.8% 11.3% 3.8% 3.8% 0.0% 1.3% 20.0% 11.3% 16.3% 38.8% 

19歳以下 
22 8 2 2 1 0 1 3 8 2 6 

100.0% 36.4% 9.1% 9.1% 4.5% 0.0% 4.5% 13.6% 36.4% 9.1% 27.3% 

20～24歳 
46 13 6 0 0 0 0 7 7 6 23 

100.0% 28.3% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.2% 15.2% 13.0% 50.0% 

25～29歳 
39 13 6 0 1 0 1 9 8 7 10 

100.0% 33.3% 15.4% 0.0% 2.6% 0.0% 2.6% 23.1% 20.5% 17.9% 25.6% 

30～34歳 
22 8 3 1 1 1 1 8 1 4 6 

100.0% 36.4% 13.6% 4.5% 4.5% 4.5% 4.5% 36.4% 4.5% 18.2% 27.3% 

35～39歳 
22 5 4 2 4 2 2 2 1 2 11 

100.0% 22.7% 18.2% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 4.5% 9.1% 50.0% 

40歳代 
1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

南河内地区 
60 18 7 2 2 0 1 9 12 5 25 

100.0% 30.0% 11.7% 3.3% 3.3% 0.0% 1.7% 15.0% 20.0% 8.3% 41.7% 

石橋地区 
28 10 5 0 1 1 1 9 6 4 9 

100.0% 35.7% 17.9% 0.0% 3.6% 3.6% 3.6% 32.1% 21.4% 14.3% 32.1% 

国分寺地区 
62 19 9 3 4 2 3 11 7 13 20 

100.0% 30.6% 14.5% 4.8% 6.5% 3.2% 4.8% 17.7% 11.3% 21.0% 32.3% 
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今後行いたいこととして、「友人に紹介してもらう」が 30.9%と最も高く、次いで「趣

味のサークル等に出かける」が 27.0%となっています。 

年齢別にみると、「35～39 歳」で「民間の結婚支援事業や結婚相談所を利用する」、「お

見合いをする」の割合が 27.3%と、他の年齢と比べて高くなっています。 

 

■交際相手と出会うため今後行いたいこと（N=152、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.9

19.7

5.3

12.5

7.9

7.2

21.1

27.0

11.2

22.4

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

友人に紹介してもらう

職場の同僚や先輩に紹介してもらう

親や親戚に紹介してもらう

お見合いをする

民間の結婚支援事業や結婚相談所を利用する

地方自治体やNPO等の団体の結婚支援事業を利用する

合コンやパーティに行く

趣味のサークル等に出かける

その他

無回答
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総
数 

友
人
に
紹
介
し
て
も
ら

う 職
場
の
同
僚
や
先
輩
に

紹
介
し
て
も
ら
う 

親
や
親
戚
に
紹
介
し
て

も
ら
う 

お
見
合
い
を
す
る 

民
間
の
結
婚
支
援
事
業

や
結
婚
相
談
所
を
利
用

す
る 

地
方
自
治
体
や

N
P

O

等
の
団
体
の
結
婚
支
援

事
業
を
利
用
す
る 

合
コ
ン
や
パ
ー
テ
ィ
に
行

く 趣
味
の
サ
ー
ク
ル
等
に

出
か
け
る 

そ
の
他 

無
回
答 

総数 
152 47 30 8 19 12 11 32 41 17 34 

100.0% 30.9% 19.7% 5.3% 12.5% 7.9% 7.2% 21.1% 27.0% 11.2% 22.4% 

男性 
72 21 15 1 9 5 5 16 20 9 17 

100.0% 29.2% 20.8% 1.4% 12.5% 6.9% 6.9% 22.2% 27.8% 12.5% 23.6% 

女性 
80 26 15 7 10 7 6 16 21 8 17 

100.0% 32.5% 18.8% 8.8% 12.5% 8.8% 7.5% 20.0% 26.3% 10.0% 21.3% 

19歳以下 
22 6 4 4 2 0 1 6 12 2 3 

100.0% 27.3% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 4.5% 27.3% 54.5% 9.1% 13.6% 

20～24歳 
46 16 15 1 5 2 1 10 11 6 9 

100.0% 34.8% 32.6% 2.2% 10.9% 4.3% 2.2% 21.7% 23.9% 13.0% 19.6% 

25～29歳 
39 13 4 0 3 3 4 11 10 6 9 

100.0% 33.3% 10.3% 0.0% 7.7% 7.7% 10.3% 28.2% 25.6% 15.4% 23.1% 

30～34歳 
22 7 3 2 3 1 1 4 3 2 6 

100.0% 31.8% 13.6% 9.1% 13.6% 4.5% 4.5% 18.2% 13.6% 9.1% 27.3% 

35～39歳 
22 5 4 1 6 6 4 1 5 1 6 

100.0% 22.7% 18.2% 4.5% 27.3% 27.3% 18.2% 4.5% 22.7% 4.5% 27.3% 

40歳代 
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

南河内地区 
60 20 13 3 7 3 5 17 21 3 15 

100.0% 33.3% 21.7% 5.0% 11.7% 5.0% 8.3% 28.3% 35.0% 5.0% 25.0% 

石橋地区 
28 7 5 0 4 4 1 7 4 4 8 

100.0% 25.0% 17.9% 0.0% 14.3% 14.3% 3.6% 25.0% 14.3% 14.3% 28.6% 

国分寺地区 
62 19 12 5 8 5 5 7 15 10 10 

100.0% 30.6% 19.4% 8.1% 12.9% 8.1% 8.1% 11.3% 24.2% 16.1% 16.1% 
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問 5 結婚したいと思うか 

結婚したいかという設問には、「結婚したい」が 64.0%となっています。 

男女別にみると、女性で「結婚したい」が 68.8%と、男性と比較して高くなっており、

女性の結婚願望が高いことが分かります。 

年齢別にみると、年齢が上がるにつれ「結婚したい」の割合が低くなる傾向があります。 

地区別にみると、南河内地区で「結婚したい」が 71.8%と、他の地区と比較して最も高

く、国分寺地区では 57.1%に留まっています。 

 

■結婚したいと思うか（N=203、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.0

58.2

68.8

75.0

67.2

61.7

62.5

56.7

71.8

63.2

57.1

27.6

31.9

24.1

20.8

25.0

30.0

29.2

33.3

20.0

31.6

33.8

5.9

7.7

4.5

6.3

3.3

8.3

10.0

100.0

3.5

2.6

9.1

2.5

2.2

2.7

4.2

1.6

5.0

4.7

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

結婚したい 特に結婚したいとは思わない 結婚したくない 無回答
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問 5-1 何歳くらいで結婚したいか 

何歳くらいで結婚したいかという設問には、「25 歳～29 歳」が最も多くなっています。 

年齢別にみると、「19 歳以下」、「20～24 歳」では 30 歳までに結婚したいと答える割

合がそれぞれ 88.9%、79.6%と高くなっています。 

 

■何歳くらいで結婚したいか（N=131、自由回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.8

1.9

5.2

5.6

9.1

4.8

4.5

44.3

38.9

48.1

83.3

70.5

32.4

46.8

37.5

45.5

26.7

35.2

20.8

11.1

20.5

56.8

20.0

27.4

20.8

29.5

12.2

14.8

10.4

5.4

46.7

41.2

9.7

16.7

11.4

6.9

7.4

6.5

13.3

41.2

6.5

8.3

6.8

6.1

1.9

9.1

5.4

20.0

17.6

4.8

16.7

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40歳代 無回答
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問 5-2 特に結婚したいとは思わない、結婚したくない理由 

特に結婚したいとは思わない、結婚したくない理由は、「自分の自由になる時間やお金

が尐なくなるから」が 61.8%と最も高く、次いで「行動が制限されるから」が 50.0%とな

っています。 

男女別にみると、「男性」で「自分の自由になる時間やお金が尐なくなるから」が 83.3%

と、女性よりも高くなっています。 

年齢別にみると、年齢が上がるにつれて「自分の自由になる時間やお金が尐なくなるか

ら」の割合が高くなる傾向があります。 

 

 

■特に結婚したいとは思わない、結婚したくない理由（N=68） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.0

23.5

8.8

61.8

10.3

7.4

20.6

5.9

11.8

23.5

16.2

1.5

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

行動が制限されるから

家族扶養の責任が生まれるから

家事に縛られるから

自分の自由になる時間やお金が少なくなるから

義父母や親戚などとの人間関係が複雑になるから

親元から離れなければならないから

仕事を優先したいから

交友関係が狭くなるから

生活のレベル・質が落ちるから

ストレスがたまるから

その他

無回答
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総
数 

行
動
が
制
限
さ
れ
る
か

ら 家
族
扶
養
の
責
任
が
生

ま
れ
る
か
ら 

家
事
に
縛
ら
れ
る
か
ら 

自
分
の
自
由
に
な
る
時

間
や
お
金
が
少
な
く
な

る
か
ら 

義
父
母
や
親
戚
な
ど
と

の
人
間
関
係
が
複
雑
に

な
る
か
ら 

親
元
か
ら
離
れ
な
け
れ

ば
な
ら
な
い
か
ら 

仕
事
を
優
先
し
た
い
か

ら 交
友
関
係
が
狭
く
な
る

か
ら 

生
活
の
レ
ベ
ル
・
質
が
落

ち
る
か
ら 

ス
ト
レ
ス
が
た
ま
る
か

ら そ
の
他 

無
回
答 

総数 
68 34 16 6 42 7 5 14 4 8 16 11 1 

100.0% 50.0% 23.5% 8.8% 61.8% 10.3% 7.4% 20.6% 5.9% 11.8% 23.5% 16.2% 1.5% 

男性 
36 19 12 0 30 2 1 7 3 5 11 2 1 

100.0% 52.8% 33.3% 0.0% 83.3% 5.6% 2.8% 19.4% 8.3% 13.9% 30.6% 5.6% 2.8% 

女性 
32 15 4 6 12 5 4 7 1 3 5 9 0 

100.0% 46.9% 12.5% 18.8% 37.5% 15.6% 12.5% 21.9% 3.1% 9.4% 15.6% 28.1% 0.0% 

19歳以下 
5 1 1 1 2 0 1 1 0 0 1 1 1 

100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 

20～24歳 
20 12 6 2 17 3 2 2 2 3 9 3 0 

100.0% 60.0% 30.0% 10.0% 85.0% 15.0% 10.0% 10.0% 10.0% 15.0% 45.0% 15.0% 0.0% 

25～29歳 
20 12 4 1 13 2 0 5 0 1 2 1 0 

100.0% 60.0% 20.0% 5.0% 65.0% 10.0% 0.0% 25.0% 0.0% 5.0% 10.0% 5.0% 0.0% 

30～34歳 
9 4 1 1 4 0 0 3 1 3 0 2 0 

100.0% 44.4% 11.1% 11.1% 44.4% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 33.3% 0.0% 22.2% 0.0% 

35～39歳 
13 5 4 1 5 2 2 3 1 1 4 4 0 

100.0% 38.5% 30.8% 7.7% 38.5% 15.4% 15.4% 23.1% 7.7% 7.7% 30.8% 30.8% 0.0% 

40歳代 
1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

南河内地区 
20 8 5 2 11 2 2 4 2 4 4 2 1 

100.0% 40.0% 25.0% 10.0% 55.0% 10.0% 10.0% 20.0% 10.0% 20.0% 20.0% 10.0% 5.0% 

石橋地区 
13 9 2 1 11 0 0 3 0 0 2 0 0 

100.0% 69.2% 15.4% 7.7% 84.6% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 

国分寺地区 
33 15 9 2 20 5 3 6 2 4 9 8 0 

100.0% 45.5% 27.3% 6.1% 60.6% 15.2% 9.1% 18.2% 6.1% 12.1% 27.3% 24.2% 0.0% 
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⑶子育て環境について 

問 6 結婚した年、第一子誕生の年 

結婚した年齢は、「25～29 歳」が 48.9%と最も高く、次いで「30～34 歳」が 23.9%と

なっています。 

第一子誕生の年齢は、「25～29 歳」が 43.4%と最も高く、次いで「30～34 歳」が 34.9%

となっています。 

■結婚した年（N=331、自由回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■第一子誕生の年（N=281、自由回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.2

0.8

1.4

2.4

1.7

0.6

1.1

0.8

1.9

21.5

15.7

24.8

100.0

35.7

22.2

16.6

14.3

15.2

26.0

21.3

48.9

49.6

48.6

59.5

51.3

44.2

71.4

57.6

45.0

46.3

23.9

25.6

22.9

2.4

23.9

30.1

14.3

19.6

26.0

25.0

3.6

6.6

1.9

7.4

5.4

1.5

4.6

0.9

1.7

0.5

0.9

1.2

1.1

0.8

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

19歳以下 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40歳代 無回答

1.2

0.8

1.4

1.7

1.2

1.1

0.8

1.9

11.2

9.9

11.9

50.0

19.0

12.0

8.0

14.3

7.6

14.5

10.2

36.9

35.5

37.6

42.9

43.6

30.1

57.1

38.0

35.9

37.0

29.6

33.9

27.1

7.1

32.5

33.7

28.6

27.2

30.5

30.6

6.0

5.0

6.7

12.3

3.3

5.3

9.3

15.1

14.9

15.2

50.0

31.0

10.3

14.7

22.8

13.0

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

19歳以下 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40歳代 子供はいない
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問 6-1子どもの人数・年齢 

子どもの人数は、「2 人」が 39.3%と最も高く、次いで「1 人」が 29.6%となっています。 

 第一子の年齢は、「0～5 歳」が 45.5%と最も高く、次いで「6～10 歳」が 34.0%となっ

ています。 

 

■子どもの人数（N=281、自由回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.0

41.3

31.1

48.3

40.0

29.5

14.3

28.2

39.5

34.7

46.4

42.3

48.6

37.9

41.0

51.1

71.4

47.9

46.5

45.3

16.8

15.4

17.5

100.0

10.3

16.2

18.0

14.3

22.5

14.0

15.8

1.1

1.7

1.9

0.7

1.4

2.1

0.7

1.0

0.6

1.0

0.7

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

１人 ２人 ３人 ４人 5人
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■第一子の年齢（N=281、自由回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■第二子の年齢（N=188、自由回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.5

47.7

44.2

100.0

66.7

57.5

34.0

38.7

44.0

52.6

34.0

32.7

34.8

26.7

33.0

36.1

42.9

42.7

31.9

29.9

14.2

14.0

14.4

7.5

20.1

57.1

12.0

16.4

13.4

1.7

1.9

1.7

3.5

4.0

0.9

1.0

3.1

0.9

4.4

3.3

0.9

4.9

1.3

4.3

3.1

1.4

2.8

0.6

3.3

0.9

1.4

1.3

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

0～5歳 6～10歳 11～15歳 16～20歳 21歳～ 無回答

62.2

63.5

61.6

100.0

87.5

77.8

50.0

33.3

61.1

62.0

63.5

25.5

25.4

25.6

17.5

33.3

50.0

29.6

23.9

23.8

5.9

4.8

6.4

3.2

7.8

16.7

5.6

7.0

4.8

3.2

1.6

4.0

6.3

4.9

5.6

3.2

3.2

4.8

2.4

6.3

1.6

3.9

3.7

1.4

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

0～5歳 6～10歳 11～15歳 16～20歳 21歳～ 無回答
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■第三子の年齢（N=53、自由回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■第四子の年齢（N=5、自由回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

83.0

76.5

86.1

100.0

100.0

85.0

78.6

100.0

76.5

94.1

78.9

17.0

23.5

13.9

15.0

21.4

23.5

5.9

21.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

0～5歳 6～10歳 11～15歳 16～20歳 21歳～ 無回答

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

0～5歳 6～10歳 11～15歳 16～20歳 21歳～ 無回答
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■第五子の年齢（N=2、自由回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39]歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

0～5歳 6～10歳 11～15歳 16～20歳 21歳～ 無回答
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問 7 理想的な子どもの人数 

理想的な子どもの人数は、「3 人」が 46.2%と最も高く、次いで「2 人」が 39.6%であり、

2～3 人が理想と答える割合が 89.7%となっています。 

 

■理想的な子どもの人数（N=331、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.1

0.8

2.9

0.9

3.7

2.2

2.3

1.9

2.1

3.3

1.4

1.7

2.5

14.3

1.1

3.1

1.9

0.9

0.8

1.0

0.9

1.2

1.5

0.9

39.6

37.2

41.0

42.9

40.2

39.3

28.6

37.0

40.5

40.7

3.9

0.8

5.7

4.8

5.1

3.1

5.4

3.8

2.8

0.3

0.5

0.9

0.9

46.2

52.1

42.9

50.0

50.0

48.7

42.9

57.1

47.8

45.0

46.3

0.9

1.4

2.4

1.2

1.1

0.8

0.9

3.0

4.1

2.4

0.9

5.5

2.2

3.1

3.7

0.6

0.8

0.5

0.9

0.6

2.2

0.3

0.5

50.0

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

子供は持たない 1人 1～2人 2人 2～3人 2～4人 3人 3～4人 4人 4～5人 5人
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問 7-1 現実の子どもの人数と理想の子どもの人数の差 

現実の子どもの人数と理想的な子どもの人数の差に関する設問には、「同じ」が 52.9%

と最も高く、次いで「尐ない」が 45.1%となっています。 

年齢別にみると、「25～29 歳」で「同じ」の割合が 64.3%と高くなっています。 

 

■現実の子どもの人数と理想の子どもの人数の差（N=324、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.8

1.7

3.4

2.6

3.8

2.2

2.3

3.8

51.9

49.2

53.4

50.0

64.3

52.6

47.8

57.1

53.3

56.3

45.3

45.1

49.2

42.6

50.0

35.7

44.8

47.8

42.9

43.3

41.4

50.9

0.3

0.5

0.6

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

多い 同じ 少ない 無回答
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問 7-2  子どもは持たない、実際には理想的な（希望する）子どもの人数より 

少なくなくなりそうな理由 

子どもは持たないとした理由、また実際には理想的な（希望する）子どもの人数より尐

なくなりそうな理由は、「出産・育児・教育にお金がかかるから」が 54.0%と最も高く、

次いで「育児と仕事の両立が困難だから」が 36.0%となっています。 

 

 

■子どもは持たない、実際には理想的な（希望する）子どもの人数より少 なくなりそう

な理由（N=150、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.7

4.7

36.0

12.0

15.3

4.7

18.0

54.0

1.3

5.3

20.7

6.7

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

妊娠・出産が大変だから

仕事や趣味を優先したいから

育児と仕事の両立が困難だから

育児が大変だから

健康上の理由で妊娠・出産が困難だから

育児に家族の協力が得られないから

保育サービス等の支援体制が不十分だから

出産・育児・教育にお金がかかるから

夫婦の生活を大切にしたいから

配偶者・パートナーが子どもをほしがらないから

その他

無回答
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総
数 

妊
娠
・
出
産
が
大
変
だ

か
ら 

仕
事
や
趣
味
を
優
先
し

た
い
か
ら 

育
児
と
仕
事
の
両
立
が

困
難
だ
か
ら 

育
児
が
大
変
だ
か
ら 

健
康
上
の
理
由
で
妊

娠
・
出
産
が
困
難
だ
か

ら 育
児
に
家
族
の
協
力
が

得
ら
れ
な
い
か
ら 

保
育
サ
ー
ビ
ス
等
の
支

援
体
制
が
不
十
分
だ
か

ら 出
産
・
育
児
・
教
育
に
お

金
が
か
か
る
か
ら 

夫
婦
の
生
活
を
大
切
に

し
た
い
か
ら 

配
偶
者
・
パ
ー
ト
ナ
ー

が
子
ど
も
を
ほ
し
が
ら

な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

総数 
290 22 7 54 18 23 7 27 81 2 8 31 10 

100.0% 7.6% 2.4% 18.6% 6.2% 7.9% 2.4% 9.3% 27.9% 0.7% 2.8% 10.7% 3.4% 

男性 
130 9 3 27 12 7 5 16 33 1 2 14 1 

100.0% 6.9% 2.3% 20.8% 9.2% 5.4% 3.8% 12.3% 25.4% 0.8% 1.5% 10.8% 0.8% 

女性 
160 13 4 27 6 16 2 11 48 1 6 17 9 

100.0% 8.1% 2.5% 16.9% 3.8% 10.0% 1.3% 6.9% 30.0% 0.6% 3.8% 10.6% 5.6% 

19歳以下 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

20～24歳 
2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 

25～29歳 
27 1 1 4 3 2 0 3 9 0 1 3 0 

100.0% 3.7% 3.7% 14.8% 11.1% 7.4% 0.0% 11.1% 33.3% 0.0% 3.7% 11.1% 0.0% 

30～34歳 
95 7 1 20 5 6 4 6 27 0 3 12 4 

100.0% 7.4% 1.1% 21.1% 5.3% 6.3% 4.2% 6.3% 28.4% 0.0% 3.2% 12.6% 4.2% 

35～39歳 
161 14 5 29 10 15 2 17 44 2 3 15 5 

100.0% 8.7% 3.1% 18.0% 6.2% 9.3% 1.2% 10.6% 27.3% 1.2% 1.9% 9.3% 3.1% 

40歳代 
5 0 0 1 0 0 1 1 1 0 1 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 

南河内地区 
76 4 1 13 6 9 0 9 18 1 2 9 4 

100.0% 5.3% 1.3% 17.1% 7.9% 11.8% 0.0% 11.8% 23.7% 1.3% 2.6% 11.8% 5.3% 

石橋地区 
112 13 3 22 5 7 3 10 31 1 3 13 1 

100.0% 11.6% 2.7% 19.6% 4.5% 6.3% 2.7% 8.9% 27.7% 0.9% 2.7% 11.6% 0.9% 

国分寺地区 
101 5 3 19 7 7 4 8 32 0 3 8 5 

100.0% 5.0% 3.0% 18.8% 6.9% 6.9% 4.0% 7.9% 31.7% 0.0% 3.0% 7.9% 5.0% 
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問 7-3 子どもを持ちたいと思ったり、理想的な子どもの人数に近づくための 

条件 

子どもを持ちたいと思ったり、理想的な子どもの人数に近づくための条件は、「その他

の子育て・教育費用の負担軽減措置」が 45.3%と最も高く、次いで「保育料の軽減措置」

が 34.7%であり、子育てに係る経済的支援を求める回答が高くなっています。 

地区別にみると、「石橋地区」で「地域や社会全体での子育ての応援体制」の割合が 34.0%

と他の地区と比較し高くなっています。 

 

■子どもを持ちたいと思ったり、理想的な子どもの人数に近づくための条件（N=150、複

数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.7

10.7

30.0

20.0

12.0

10.7

23.3

19.3

24.0

34.7

45.3

11.3

4.0

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

育児休業制度の充実

育児・家事に関する家族等のバックアップ

職場における理解や支援

地域や社会全体での子育ての応援体制

職場内保育所の整備

長時間保育の実施

いつでも入所できる保育所等

子どもが病気やケガのときに預けられる施設の充実

出産費用の負担軽減措置

保育料の軽減措置

その他の子育て・教育費用の負担軽減措置

その他

無回答
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総
数 

育
児
休
業
制
度
の
充
実 

育
児
・
家
事
に
関
す
る

家
族
等
の
バ
ッ
ク
ア
ッ

プ 職
場
に
お
け
る
理
解
や

支
援 

地
域
や
社
会
全
体
で
の

子
育
て
の
応
援
体
制 

職
場
内
保
育
所
の
整
備 

長
時
間
保
育
の
実
施 

い
つ
で
も
入
所
で
き
る

保
育
所
等 

子
ど
も
が
病
気
や
ケ
ガ

の
と
き
に
預
け
ら
れ
る

施
設
の
充
実 

出
産
費
用
の
負
担
軽
減

措
置 

保
育
料
の
軽
減
措
置 

そ
の
他
の
子
育
て
・
教

育
費
用
の
負
担
軽
減
措

置 そ
の
他 

無
回
答 

総数 
150 31 16 45 30 18 16 35 29 36 52 68 17 6 

100.0% 20.7% 10.7% 30.0% 20.0% 12.0% 10.7% 23.3% 19.3% 24.0% 34.7% 45.3% 11.3% 4.0% 

男性 
61 14 6 19 13 8 5 21 13 17 19 25 4 2 

100.0% 23.0% 9.8% 31.1% 21.3% 13.1% 8.2% 34.4% 21.3% 27.9% 31.1% 41.0% 6.6% 3.3% 

女性 
89 17 10 26 17 10 11 14 16 19 33 43 13 4 

100.0% 19.1% 11.2% 29.2% 19.1% 11.2% 12.4% 15.7% 18.0% 21.3% 37.1% 48.3% 14.6% 4.5% 

19歳以下 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

20～24歳 
2 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 

25～29歳 
16 4 0 4 3 5 1 5 4 4 6 5 1 0 

100.0% 25.0% 0.0% 25.0% 18.8% 31.3% 6.3% 31.3% 25.0% 25.0% 37.5% 31.3% 6.3% 0.0% 

30～34歳 
53 14 6 15 14 5 7 12 10 11 15 26 5 3 

100.0% 26.4% 11.3% 28.3% 26.4% 9.4% 13.2% 22.6% 18.9% 20.8% 28.3% 49.1% 9.4% 5.7% 

35～39歳 
76 13 7 22 12 8 7 17 15 19 30 36 11 2 

100.0% 17.1% 9.2% 28.9% 15.8% 10.5% 9.2% 22.4% 19.7% 25.0% 39.5% 47.4% 14.5% 2.6% 

40歳代 
3 0 2 3 1 0 1 1 0 1 1 1 0 0 

100.0% 0.0% 66.7% 100.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 

南河内地区 
41 7 6 13 7 4 3 8 7 10 14 20 5 1 

100.0% 17.1% 14.6% 31.7% 17.1% 9.8% 7.3% 19.5% 17.1% 24.4% 34.1% 48.8% 12.2% 2.4% 

石橋地区 
53 9 6 12 18 8 6 14 8 15 18 23 5 1 

100.0% 17.0% 11.3% 22.6% 34.0% 15.1% 11.3% 26.4% 15.1% 28.3% 34.0% 43.4% 9.4% 1.9% 

国分寺地区 
55 15 4 20 5 6 7 13 14 11 20 25 6 4 

100.0% 27.3% 7.3% 36.4% 9.1% 10.9% 12.7% 23.6% 25.5% 20.0% 36.4% 45.5% 10.9% 7.3% 



35 

 

問 8 子育て環境に対して満足している点、不満な点 

 満足している点として、医療環境の充実、医療費の免除、育児ママリフレッシュ券や支

援センター等市の支援の充実、自然が豊か、といった意見が多く挙げられています。 

 不満な点として、育児に対する金銭的負担が大きい、公園が尐ない、保育園が尐ない、

といった意見が挙げられています。特に、育児に対する金銭的な負担に関する意見が多く

挙げられています。 

 

[子育て環境に満足している点] 

 

分類 意見概要（抜粋） 

病院、医療サ

ービス 

○医療機関が充実している 
○すぐ近くに病院がある 
○医療費の現物支給が拡大になること 

子どもの遊び

場 

○近くに公園があり、散歩に出かけやすい 
○公園が多い 
○子どもが遊べる施設が充実している 

安全・安心 ○歩行者・自転車のみの道もあり、子どもと散歩をしやすい 
○治安が良い 

子育て支援施

設、制度 

○育児ママリフレッシュ券を使えるようになったこと 
○子育て支援センターがあること 
○ファミリーサポートがある 
○小規模特認校制度 
○市の支援施設が充実 
○幼稚園の補助 
○妊婦補助券 
○育児休業制度の充実、育児支援の充実 
○学童保育時間が長いこと 
○近くに子育て支援の場があり子と親両方の交流が出来る 
○支援施設（幼稚園なども）が整っている 
○児童館や一時保育の先生たち 
○出産後に保健師さんが自宅訪門をして色々指導してくれること 
○３人目の保育料が無料 

コミュニティ ○近所に同じぐらいの歳の子どもがたくさんいる 
○地域で交流会があったり、近所でもあいさつし合ったり子どもの顔を
覚えてもらっている点 

職場環境 ○職場に保育所がある 
○職場の理解がある 

その他 ○にぎやかで楽しい、未来に夢が持てる 
○希望する幼稚園に今年から入ることができ、子どもも元気そう 
○義両親も近くに住んでおり、子どもにとっては環境が良いと思う 
○親と同居している為、見てもらえるので安心 
○持家になってのびのびと生活できている点 
○図書館が利用しやすい 
○近くに学校やスーパーなどあること 
○自然が多い 
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[子育て環境に不満な点] 

 

分類 意見概要（抜粋） 

病院、医療サ

ービス 

○医療費の助成を高３までにしてほしい 
○インフルエンザも半分位市で負担してほしい 
○子どもの健診を受けに行く場所が遠い 
○救急の時、休日に近くの自治医大ですぐ診察してくれない 
○こばと園が学童を対象外となったこと 
○不妊治療が高い、つらい 
○医療費の公費負担などの対応が遅い、面倒 

子どもの遊び

場 

○公園・遊具が尐ない 
○２才を超えると、室内遊びをさせる広い場所がない 
○雤の日に遊べる場所が尐ない 
○子どもが安心して遊べる所がない 
○水遊び（足だけでも）できる場所がほしい 
○公園にもっと屋根のある休む場所がほしい 

安全・安心 ○街灯が尐ない 
○歩道がない所が多い 
○道の段差が多くてベビーカーで散歩しにくい 
○自衛隊のヘリの音で子どもが怖がる 

子育て支援施

設、制度 

○一時保育等に関して、家族（実家）と離れているのでサポートが必要
な時に、手が足りないことがある 

○地域全体での子育て応援体制がない 
○学費応援体制 
○２人目以降の保育料以外の負担の大きさ 
○３歳以上の児童手当の減額、第三子の育休中の保育園の退園 
○３人目以降出産に対して、もう尐し現物支給があるとうれしい（他地
域の様な祝い金など） 

○チャイルドシートなど必ず必要なものに補助金などの支援がほしい 
○育児休業制度が充実していない 
○仕事が休みの際に保育園や学童に預けられないこと 
○育休になると退園させられたこと 
○土日の預かり場所がファミリーサポートしかないこと 
○育児指導を土日に受けられないこと 
○一度出産などで仕事を離れると再就職する時、子どもを預ける場所や
病気の時どうするかなどいろいろと悩むこと 

○仕事をしていると市でやっているサービスが平日のみなので受けられ
ないこと 

○仕事を見つけづらい（保育時間内での）、保育料が高い 
○乳児（０才）向けの支援センターがないため、市外の所に行っていた 
○育休中（産後８週以降）の保育園入所を断られたこと 

コミュニティ ○近所に同世代の子どもが尐ない 

職場環境 ○会社で時短勤務が取りにくい雰囲気 
○職場は育児支援を理解しているが、現実的な支援に限界がある 
○職場でリーダーなどの役割を与えられるため、責任が重く、残業も多
くなっている 

○ファミサポがもっと安ければ利用できて、仕事との両立が楽になる 

その他 

 

 

 

○子どもと参加できるイベントがもっとほしい 
○家が狭く、子ども部屋を与えられない 
○学校・学区が選べない 
○学校等の設備が充実していない 
○小学校が遠い 
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分類 意見概要（抜粋） 

その他 ○小学校に入ると保育園よりも短い時間しか子どもを預けられない 
○希望した月に保育所に入れないこと 
○（教育）他の学校ではデジタル教材を使用している所もあるが、下野
市は遅れていること 

○教育資金の心配 
○交通の便 
○子育てまでたどりつけない（産みたくても産めない） 
○保育園が尐ないので選択肢がない 
○保育園入園時に希望する園に入れなかったり、途中の転園が出来なか
った点 

○保育園の待機児童 
○母子で利用しやすい施設や店などの情報があると助かる 
○出先に授乳室やオムツかえできる所が尐ない 
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⑷下野の住みやすさ、定住意向について 

 

問 9 下野市への居住年数 

下野市の居住年数は、「5 年未満」が 29.9%と最も高く、次いで「10 年以上 20 年未満」

が 19.4%となっています。 

年齢別にみると、「30～34 歳」で「5 年未満」の割合が 41.5%と高くなっています。 

 

■下野市への居住年数（N=542） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.9

32.6

28.2

16.7

25.4

31.1

41.5

24.9

12.5

28.2

31.0

30.1

17.2

14.0

19.3

9.0

11.7

18.3

23.4

37.5

20.4

17.5

14.0

19.4

19.5

19.3

83.3

25.4

9.7

13.4

19.8

22.1

14.6

21.5

16.8

14.9

18.1

40.3

44.7

7.7

3.0

12.5

14.9

17.0

18.3

16.2

19.1

14.4

1.9

18.3

28.9

37.5

14.4

19.3

15.6

0.6

0.6

1.0

0.7

0.6

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

５年未満 ５年以上１０年未満 １０年以上２０年未満 ２０年以上３０年未満 ３０年以上 無回答
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問 10 生まれたときから下野市に住んでいるか 

生まれた時から下野市に住んでいるかという設問には、「生まれた時から下野市に住ん

でいる」と答えた人の割合は 32.1%となっています。 

年齢別にみると、年齢が高いほど「生まれた時から下野市に住んでいる」の割合が低く

なる傾向にあります。 

地区別にみると、「国分寺地区」で「生まれた時から下野市に住んでいる」が 36.6%と

最も高く、「南河内地区で」29.3%と最も低くなっています。 

 

■生まれた時から下野市に住んでいるか（N=542、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.1

31.6

32.5

66.7

43.3

37.9

23.9

27.4

25.0

29.3

30.4

36.6

65.5

66.0

65.3

29.2

53.7

61.2

74.6

70.1

62.5

68.0

66.7

62.9

2.4

2.3

2.1

4.2

3.0

1.0

1.4

2.5

12.5

2.8

2.9

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

生まれたときから下野市に住んでいる 下野市外から下野市に移り住んだ 無回答
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問 10-1 下野市に移り住んだきっかけ  

下野市に移り住んだきっかけは、「結婚のため」が 31.8%、「就職、進学、転勤、転職

のため」が 31.0%と同程度の割合となっています。 

男女別にみると、女性で「結婚のため」が 36.6%と男性に比べ高くなっています。 

年齢別にみると、30 代で「結婚のため」の割合が高くなっています。 

地区別にみると、「南河内地区」で「就職、進学、転勤、転職のため」の割合が 43.1%

と他の地区と比べ最も高くなっています。 

 

■下野市に移り住んだきっかけ（N=542、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.0

31.7

30.5

57.1

55.6

39.7

22.6

26.8

43.1

22.8

25.6

31.8

24.6

36.6

2.8

22.2

35.8

42.8

20.0

25.2

36.0

35.0

7.9

10.6

6.1

14.3

2.8

7.9

9.4

6.5

40.0

4.9

7.0

12.0

25.4

28.9

23.0

14.3

36.1

27.0

27.4

20.3

40.0

19.5

30.7

26.5

3.7

3.5

3.8

14.3

2.8

3.2

3.8

3.6

6.5

3.5

0.9

0.3

0.7

0.9

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

就職、就学、転勤、転職のため 結婚のため 親や子どもと同居・近居するため

住宅を住み替えるため その他 無回答



41 

 

問 10-2 下野市を居住先に選ぶ際に考慮した点 

下野市を居住先として選ぶときに考慮したことは、「通学・通勤の公共交通の便が良か

ったため」が 34.4%と最も高く、次いで「通学・通勤の道路網が便利であったため」が 27.6%

であり、通学・通勤の交通の便が良いからと答える割合が高いことが分かります。 

地区別にみると、「国分寺地区」で「通学・通勤の公共交通の便が良かったため」の割

合が 50.4%と他の地区と比べ最も高くなっています。 

 

■下野市を居住先に選ぶ際に考慮した点（N=355、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.9

34.4

27.6

9.9

0.6

13.0

6.8

5.9

9.3

2.3

18.9

22.5

1.7

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

手ごろな価格・賃料の住宅があったため

通学・通勤の公共交通の便がよかったため

通学・通勤の道路網が便利であったため

買い物が便利なため

高齢者、障がい者への福祉サービスが充実してい

たため

医療環境が充実していたため

子育て環境が充実していたため

教育環境がよかったため

緑地や農地など自然が多く、環境がよかったため

身近な公園や下水道などの生活基盤が整っていた

ため

特に考慮したことはない

その他

無回答



42 

 

  

総
数 

手
ご
れ
な
価
格
・
賃
料

の
住
宅
が
あ
っ
た
た
め 

通
学
・
通
勤
の
公
共
交

通
の
便
が
よ
か
っ
た
た

め 通
学
・
通
勤
の
道
路
網

が
便
利
で
あ
っ
た
た
め 

買
い
物
が
便
利
な
た
め 

高
齢
者
、
障
が
い
者
へ
の

福
祉
サ
ー
ビ
ス
が
充
実

し
て
い
た
た
め 

医
療
環
境
が
充
実
し
て

い
た
た
め 

子
育
て
環
境
が
充
実
し

て
い
た
た
め 

教
育
環
境
が
よ
か
っ
た

た
め 

緑
地
や
農
地
な
ど
自
然

が
多
く
、
環
境
が
よ
か

っ
た
た
め 

身
近
な
公
園
や
下
水
道

な
ど
の
生
活
基
盤
が
整

っ
て
い
た
た
め 

特
に
考
慮
し
た
こ
と
は

な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

総数 
355 85 122 98 35 2 46 24 21 33 8 67 80 6 

100.0% 23.9% 34.4% 27.6% 9.9% 0.6% 13.0% 6.8% 5.9% 9.3% 2.3% 18.9% 22.5% 1.7% 

男性 
142 40 44 39 10 2 21 8 9 11 5 24 30 2 

100.0% 28.2% 31.0% 27.5% 7.0% 1.4% 14.8% 5.6% 6.3% 7.7% 3.5% 16.9% 21.1% 1.4% 

女性 
213 45 78 59 25 0 25 16 12 22 3 43 50 4 

100.0% 21.1% 36.6% 27.7% 11.7% 0.0% 11.7% 7.5% 5.6% 10.3% 1.4% 20.2% 23.5% 1.9% 

19歳以下 
7 0 0 2 1 0 1 0 0 1 1 2 3 0 

100.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 42.9% 0.0% 

20～24歳 
36 4 7 4 1 0 1 0 1 0 0 12 13 1 

100.0% 11.1% 19.4% 11.1% 2.8% 0.0% 2.8% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 33.3% 36.1% 2.8% 

25～29歳 
63 19 21 22 11 0 8 4 4 5 2 8 8 1 

100.0% 30.2% 33.3% 34.9% 17.5% 0.0% 12.7% 6.3% 6.3% 7.9% 3.2% 12.7% 12.7% 1.6% 

30～34歳 
106 32 43 28 7 2 15 6 5 9 1 17 26 2 

100.0% 30.2% 40.6% 26.4% 6.6% 1.9% 14.2% 5.7% 4.7% 8.5% 0.9% 16.0% 24.5% 1.9% 

35～39歳 
138 28 50 41 14 0 21 13 11 17 4 27 28 2 

100.0% 20.3% 36.2% 29.7% 10.1% 0.0% 15.2% 9.4% 8.0% 12.3% 2.9% 19.6% 20.3% 1.4% 

40歳代 
5 2 1 1 1 0 0 1 0 1 0 1 2 0 

100.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 

南河内地区 
123 22 28 33 12 1 16 11 12 10 3 25 30 3 

100.0% 17.9% 22.8% 26.8% 9.8% 0.8% 13.0% 8.9% 9.8% 8.1% 2.4% 20.3% 24.4% 2.4% 

石橋地区 
114 33 35 31 16 0 14 0 2 10 2 26 27 2 

100.0% 28.9% 30.7% 27.2% 14.0% 0.0% 12.3% 0.0% 1.8% 8.8% 1.8% 22.8% 23.7% 1.8% 

国分寺地区 
117 29 59 34 7 1 16 13 7 13 3 16 23 1 

100.0% 24.8% 50.4% 29.1% 6.0% 0.9% 13.7% 11.1% 6.0% 11.1% 2.6% 13.7% 19.7% 0.9% 
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問 11 下野市は住みやすいまちであると感じるか 

下野市の住みやすさに関して、「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」が 78.6%

となっており、約 8 割の市民が住みやすいと感じています。 

男女別にみると、女性で「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」の割合が 81%

と男性の 75.3%と比較して高くなっています。 

年齢別にみると、「30～34 歳」で「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」が 82.4%

と最も高くなっています。 

地区別にみると、全ての地区で「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」が高く

なっていますが、「南河内地区」が 80.6%で最も高くなっています。 

 

■下野市は住みやすいまちであると感じるか（N=542、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.0

35.3

36.5

45.8

25.4

42.7

32.4

37.1

50.0

37.0

38.6

32.8

42.6

40.0

44.5

41.7

41.8

33.0

50.0

43.1

37.5

43.6

38.6

45.7

13.1

14.0

12.6

8.3

17.9

17.5

10.6

11.7

12.5

9.9

14.0

15.6

5.2

7.4

3.7

10.4

2.9

4.2

6.1

6.6

6.4

2.7

2.2

2.8

1.8

4.5

2.9

1.4

2.0

2.8

1.2

2.7

0.9

0.5

0.9

4.2

1.0

1.4

1.2

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらともいえない どちらかといえば住みにくい 住みにくい 無回答
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問 11-1 下野市が住みやすい理由 

下野市が住みやすい理由は、「病院や福祉が充実している」が 45.8%で最も高く、次い

で「交通の便がよい」が 43.7%となっています。 

年齢別にみると、19 歳以下で「自然環境が良い」が高くなっており、20 歳代では「交通

の便がよい」、30 歳代では「病院や福祉施設が充実している」が高くなっています。 

 

■下野市が住みやすい理由（N=426） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.1

43.7

45.8

13.6

34.3

1.2

7.5

2.1

9.2

4.9

32.2

4.0

0.9

0.9

25.1

22.5

1.2

0.7

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

自然環境がよい

交通の便がよい

病院や福祉施設が充実している

子育て環境や教育環境がよい

買い物が便利

働く場所が多い

治安や防災対策が整っている

歴史・文化資源が充実している

道路等の生活環境が整っている

公共施設が整っている

自然災害が少ない

近所付き合いがしやすい

レクリエーションの場が多い

行政サービスが充実している

長年住み慣れて愛着がある

自分の家や土地がある

その他

無回答
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総
数 

自
然
環
境
が
よ
い 

交
通
の
便
が
よ
い 

病
院
や
福
祉
施
設
が
充

実
し
て
い
る 

子
育
て
環
境
や
教
育
環

境
が
よ
い 

買
い
物
が
便
利 

働
く
場
所
が
多
い 

治
安
や
防
災
対
策
が
整

っ
て
い
る 

歴
史
・
文
化
資
源
が
充

実
し
て
い
る 

道
路
等
の
生
活
環
境
が

整
っ
て
い
る 

公
共
施
設
が
整
っ
て
い

る 自
然
災
害
が
少
な
い 

近
所
付
き
合
い
が
し
や

す
い 

レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
の
場

が
多
い 

行
政
サ
ー
ビ
ス
が
充
実

し
て
い
る 

長
年
住
み
慣
れ
て
愛
着

が
あ
る 

自
分
の
家
や
土
地
が
あ

る そ
の
他 

無
回
答 

総数 
426 124 186 195 58 146 5 32 9 39 21 137 17 4 4 107 96 5 3 

100.0% 29.1% 43.7% 45.8% 13.6% 34.3% 1.2% 7.5% 2.1% 9.2% 4.9% 32.2% 4.0% 0.9% 0.9% 25.1% 22.5% 1.2% 0.7% 

男性 
162 49 79 72 17 50 4 16 3 18 6 47 5 1 2 40 41 2 0 

100.0% 30.2% 48.8% 44.4% 10.5% 30.9% 2.5% 9.9% 1.9% 11.1% 3.7% 29.0% 3.1% 0.6% 1.2% 24.7% 25.3% 1.2% 0.0% 

女性 
264 75 107 123 41 96 1 16 6 21 15 90 12 3 2 67 55 3 3 

100.0% 28.4% 40.5% 46.6% 15.5% 36.4% 0.4% 6.1% 2.3% 8.0% 5.7% 34.1% 4.5% 1.1% 0.8% 25.4% 20.8% 1.1% 1.1% 

19歳以下 
21 13 7 8 1 6 0 1 3 0 1 6 1 1 0 8 6 0 0 

100.0% 61.9% 33.3% 38.1% 4.8% 28.6% 0.0% 4.8% 14.3% 0.0% 4.8% 28.6% 4.8% 4.8% 0.0% 38.1% 28.6% 0.0% 0.0% 

20～24歳 
45 15 25 18 2 18 0 8 2 7 5 15 1 0 1 19 9 1 0 

100.0% 33.3% 55.6% 40.0% 4.4% 40.0% 0.0% 17.8% 4.4% 15.6% 11.1% 33.3% 2.2% 0.0% 2.2% 42.2% 20.0% 2.2% 0.0% 

25～29歳 
78 25 33 29 6 30 1 6 2 11 2 26 3 2 0 21 17 1 1 

100.0% 32.1% 42.3% 37.2% 7.7% 38.5% 1.3% 7.7% 2.6% 14.1% 2.6% 33.3% 3.8% 2.6% 0.0% 26.9% 21.8% 1.3% 1.3% 

30～34歳 
117 29 50 62 26 40 1 9 0 7 8 33 6 0 3 20 27 1 0 

100.0% 24.8% 42.7% 53.0% 22.2% 34.2% 0.9% 7.7% 0.0% 6.0% 6.8% 28.2% 5.1% 0.0% 2.6% 17.1% 23.1% 0.9% 0.0% 

35～39歳 
158 39 69 78 23 50 3 8 2 12 5 54 5 1 0 36 36 2 2 

100.0% 24.7% 43.7% 49.4% 14.6% 31.6% 1.9% 5.1% 1.3% 7.6% 3.2% 34.2% 3.2% 0.6% 0.0% 22.8% 22.8% 1.3% 1.3% 

40歳代 
7 3 2 0 0 2 0 0 0 2 0 3 1 0 0 3 1 0 0 

100.0% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 

南河内地区 
146 50 52 74 24 49 3 12 6 16 13 43 4 1 1 34 32 2 0 

100.0% 34.2% 35.6% 50.7% 16.4% 33.6% 2.1% 8.2% 4.1% 11.0% 8.9% 29.5% 2.7% 0.7% 0.7% 23.3% 21.9% 1.4% 0.0% 

石橋地区 
132 30 61 56 10 52 1 7 0 11 3 51 8 1 2 38 29 0 1 

100.0% 22.7% 46.2% 42.4% 7.6% 39.4% 0.8% 5.3% 0.0% 8.3% 2.3% 38.6% 6.1% 0.8% 1.5% 28.8% 22.0% 0.0% 0.8% 

国分寺地区 
146 43 73 63 24 45 1 12 3 12 4 43 5 2 1 35 35 3 2 

100.0% 29.5% 50.0% 43.2% 16.4% 30.8% 0.7% 8.2% 2.1% 8.2% 2.7% 29.5% 3.4% 1.4% 0.7% 24.0% 24.0% 2.1% 1.4% 
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問 11-2 下野市が住みにくい理由 

下野市が住みにくい理由は、「買い物が不便」が 60.0%と最も高く、次いで「交通の便

が地良くない」が 55.0%となっています。 

男女別にみると、男性で「買い物が不便」が 68.2%であり、女性と比較して高くなって

います。 

 

 

 

■下野市が住みにくい理由（N=40、複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

55.0

2.5

20.0

60.0

27.5

2.5

0.0

12.5

22.5

0.0

10.0

25.0

20.0

10.0

20.0

0.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

自然環境がよくない

交通の便がよくない

病院や福祉施設が少ない

子育て環境や教育環境がよくない

買い物が不便

働く場所が少ない

治安や防災対策が整っていない

歴史・文化資源の活用が不十分

道路等の生活環境が整っていない

公共施設が整っていない

自然災害が懸念される

近所付き合いがしにくい

レクリエーションの場が少ない

行政サービスが充実していない

家・土地が取得しにくい

その他

無回答
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総
数 

自
然
環
境
が
よ
く
な
い 

交
通
の
便
が
よ
く
な
い 

病
院
や
福
祉
施
設
が
少

な
い 

子
育
て
環
境
や
教
育
環

境
が
よ
く
な
い 

買
い
物
が
不
便 

働
く
場
所
が
少
な
い 

治
安
や
防
災
対
策
が
整

っ
て
い
な
い 

歴
史
・
文
化
資
源
の
活

用
が
不
十
分 

道
路
等
の
生
活
環
境
が

整
っ
て
い
な
い 

公
共
施
設
が
整
っ
て
い

な
い 

自
然
災
害
が
懸
念
さ
れ

る 近
所
付
き
合
い
が
し
に

く
い 

レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
の
場

が
少
な
い 

行
政
サ
ー
ビ
ス
が
充
実

し
て
い
な
い 

家
・
土
地
が
取
得
し
に

く
い 

そ
の
他 

無
回
答 

総数 
40 0 22 1 8 24 11 1 0 5 9 0 4 10 8 4 8 0 

100.0% 0.0% 55.0% 2.5% 20.0% 60.0% 27.5% 2.5% 0.0% 12.5% 22.5% 0.0% 10.0% 25.0% 20.0% 10.0% 20.0% 0.0% 

男性 
22 0 13 1 3 15 4 0 0 4 5 0 2 7 2 2 4 0 

100.0% 0.0% 59.1% 4.5% 13.6% 68.2% 18.2% 0.0% 0.0% 18.2% 22.7% 0.0% 9.1% 31.8% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 

女性 
18 0 9 0 5 9 7 1 0 1 4 0 2 3 6 2 4 0 

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 27.8% 50.0% 38.9% 5.6% 0.0% 5.6% 22.2% 0.0% 11.1% 16.7% 33.3% 11.1% 22.2% 0.0% 

19歳以下 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

20～24歳 
10 0 8 0 0 6 2 0 0 0 1 0 1 4 1 0 3 0 

100.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 40.0% 10.0% 0.0% 30.0% 0.0% 

25～29歳 
6 0 2 0 0 4 1 0 0 2 2 0 0 3 1 2 0 0 

100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 

30～34歳 
8 0 5 0 2 5 3 1 0 1 1 0 1 0 1 1 2 0 

100.0% 0.0% 62.5% 0.0% 25.0% 62.5% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 

35～39歳 
16 0 7 1 6 9 5 0 0 2 5 0 2 3 5 1 3 0 

100.0% 0.0% 43.8% 6.3% 37.5% 56.3% 31.3% 0.0% 0.0% 12.5% 31.3% 0.0% 12.5% 18.8% 31.3% 6.3% 18.8% 0.0% 

40歳代 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

南河内地区 
17 0 11 0 2 10 6 0 0 3 3 0 2 3 3 0 5 0 

100.0% 0.0% 64.7% 0.0% 11.8% 58.8% 35.3% 0.0% 0.0% 17.6% 17.6% 0.0% 11.8% 17.6% 17.6% 0.0% 29.4% 0.0% 

石橋地区 
13 0 5 1 3 8 2 0 0 2 5 0 1 5 4 3 1 0 

100.0% 0.0% 38.5% 7.7% 23.1% 61.5% 15.4% 0.0% 0.0% 15.4% 38.5% 0.0% 7.7% 38.5% 30.8% 23.1% 7.7% 0.0% 

国分寺地区 
10 0 6 0 3 6 3 1 0 0 1 0 1 2 1 1 2 0 

100.0% 0.0% 60.0% 0.0% 30.0% 60.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 
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問 12 今後も下野市に住み続けたいと思うか 

今後も下野市に住み続けたいかという設問には、「住み続けたい」が 59.4%であり、約 6

割の下野市民が今後も住み続けたいと答えています。 

年齢別にみると、「20～24 歳」で「引っ越したい」が 16.4%と最も高く、その後は年齢

が上がるほど低くなる傾向があります。 

地区別にみると、「南河内地区」で「引っ越したい」が 10.5%と他の地区と比べ高くな

っています。 

 

■今後も下野市に住み続けたいと思うか（N=542、単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.4

57.7

60.7

58.3

34.3

56.3

64.1

65.0

100.0

59.1

61.4

58.6

8.1

10.2

6.7

4.2

16.4

9.7

7.7

5.6

10.5

7.6

6.5

31.2

31.2

31.3

37.5

49.3

34.0

26.8

27.4

29.8

29.8

33.3

1.3

0.9

1.2

1.4

2.0

0.6

1.2

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

総数

男性

女性

19歳以下

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40歳代

南河内地区

石橋地区

国分寺地区

住み続けたい 引っ越したい どちらともいえない 無回答
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問 12-1 引っ越したい理由 

引っ越したい理由は、「交通の便が良くない」、「服や雑貨を買うお店がない」、「子

どもの習い事をする環境が充実しているとは言いがたい」等が挙げられています。 

 

引っ越したい理由 

○マンションの賃料が高い（駐車場料金（月極）が高いため） 

○可もなく不可もない市だから 

○会社が遠い 

○公園での不審者情報がこわい 

○現在住んでいる地域（細谷小学区）に子どもが尐ないため 

○街灯が尐なく１人で歩くのに危険だから 

○農業の車が遅くてイライラするから 

○子どもの教育のため、学校が選べないため、引っ越ししか道はないと考えています 

○子どもの習い事をする環境が充実しているとは言いにくいため 

○市民税が高い（給料の額に対し） 

○実家に戻るため 

○小学校の教室にエアコンがなく、環境がよくないと聞く 

○遠方から来客がある時に、案内できる場所もなければ、雰囲気がよくおいしいお店が

ない 

○インターパークや宇都宮まで行かないと欲しい物がそろわない為不便 

○赤ちゃんの予防接種の助成金が宇都宮、小山と比べ優遇されていない 

○壬生町への転居がすでに決まっている 

○水道水がまずい  

○仕事の選択肢が尐ない 

○石橋には外食する所がない（老後、車など乗れなくなった時、買い物など行けない） 

○工場だらけで、買い物や子育てする環境（公園や保育園）がない 

○バスも通ってない 

○他の市では、子どもの病院代など、年齢によっては無料だが、下野市はそれがない 

○都心から遠いため 

○特に魅力もなく公共交通機関も不便で、買い物や遊ぶ所も尐ない 

○道路の渋滞も多く、道も狭い 

○住居物件も高くはないが安くもなく、他地域の方が魅力的 

○栃木県民になじめない 

○この地に魅力を感じない 

○日用品、食料品を買うのには苦労しないが、衣料品などのそれ以外を買う時やレジャ

ー施設の利用には、宇都宮や小山などに行く必要があるから 

○買い物に行くにしても、車に乗らないと行けないのが不便 

○外灯がずっと消えたままになっていて物騒でしかたない 

○手入れが行き届いていない竹林や木が多く虫が多くて嫌 

○文化的環境、刺激に乏しい 

○ゴミ出しルールの煩雑さ 
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⑸自由意見 

  結婚・出産・子育てに関する支援策、人や企業を呼び込むための支援策など、また充

実してほしいと感じている施策などについて 

 

分類 意見概要 

魅力創造・発信 ○下野市ＰＲ大使の配置 
○下野市で有名な道の駅「しもつけ」をＰＲしていけばいいのではない
でしょうか 

○ＨＰを確認しなくても分かる情報誌の配布 
○下野市のブランド力・オリジナリティに特化した名産品であったり、
町興し（街興し）などを強化して、もっともっと外部にアピールして
いくことも必要だと思う 

○市の広報媒体が市役所や一部の店舗等へ行けば置いてあるかと思いま
すが、なかなか目にする機会がなく、もっと目につきやすい場所にあ
ったら、色々参加する機会も増えると思う 

空き家・空き店舗 ○空家を有効に活用できないか 
○グリーンタウンがシルバータウンへ変わっていかないため、空家を都
心の人に提供する（良い物を安く） 

移住・定住 ○地方移住に似た形で、子供のころに遊びに行った事がある祖父母の住
む田舎へ移住する３０代～４０代が増加しているので、参考にしてみ
てはどうだろうか 

○やはり住む場所を決めるのは仕事場からの距離などを考えるので、企
業誘致に力を注ぐのが良いと思われる 

○全ての事において金銭的な支援が充実していると、下野市に住み続け
たい、移住したいと考えられると思う 

イベント・祭り・行
事 

○お祭りなどのイベントを増やす（肉フェスなど今はやりのもの） 
○市民まつりなど、市のイベントで１つ大きなものがあると良いのでは
ないかと思う 

○つるまき公園など大きい公園でイベントをやってほしい 
○大規模な子供まつり（春と秋とか２回くらい）、親子で楽しめる映画
の日、または託児をつけてくれて映画を楽しめる日など、親もゆっく
りできる日を年に何度が作ってくれると親も嬉しい 

医療・福祉 ○子どもの医療費を役所まで届け出ないと戻ってこないのが不便 
○他の市でも行っているインフルエンザの負担をしてくれたり、医療費
を高３までのばしてほしい 

○予防接種は、すべてにおいて定期接種にして欲しい 
○不妊治療の助成金が尐ない（体外受精に踏み切れない）、設備・サー
ビスを向上してほしい  

○救急医療を充実してほしい 
○夜間・休日急患センター（病院）を下野市内に設けてほしい 
○子どもの健診時間を変更してほしい(午前・午後に分ける、地区別にす
るなど) 

○障害児の支援サービスを充実（放課後デイサービス等）してほしい 
○高齢者サービスを充実してほしい 

観光 ○中学校の側の河川敷の桜並木は見ごたえもありとても感動したのでも
っとＰＲしても良いような気もする 

○地元農家さんの野菜を使った店がもっと沢山出来るといいなと思う 

交通 
 
 

○車がないと不便なので、主要な場所（役所やきらら館など）を巡回す
るバスなどがあったら便利だと思う 

○東京まで通勤・通学圏内というのはとても魅力的 
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分類 意見概要 

交通 ○オンデマンドバスの利用時間を延長してほしい 
○ＪＲの始発電車を尐しでも早くしてほしい 

子育て・教育 

  

 

  

 

○出産・結婚などにお祝い金を出してほしい 
○保育園・幼稚園を増やす・充実させてほしい 
○保育園の入園資格、料金を緩和・補助してほしい 
○市町村により未就学児の保育料無料が３～６才までと幅があるが、下
野市も６才まで保育料免除（第３子以降）にしてもらいたい 

○仕事の関係上ＡＭ６：００～の早朝保育があると助かる 
○子育て支援として、プレママ・プレパパ教室はしていても、幼児期の
子を持つ親への“しつけの仕方”の勉強会にも力を入れてほしい 

○子の育てにくさを感じているが相談しにくいので、匿名で相談できる
場があるとうれしい、またスクールカウンセラーを増やしてほしい 

○子育てをしたくなる環境は、公園など自然豊かな場所があり、尐ない
移動で買い物ができる便利なまち、医療が充実していて、地域で子供
にたずさわり見守られる安全な所、だと思う 

○学童保育を充実させてほしい 
○小規模特認校制度を維持してほしい 
○まだ子供が小さいので、小学校や中学校の事はわからないが、学校だ
けで勉強が間に合うようにしてほしい 

○病児保育があるとよいと思う 
○日曜日は保育施設等が高額すぎて預けるに預けられない 

産業 ○自治医大の高度医療を推進することで、これに関わるスタッフ及びそ
の家族、あるいは企業を呼び込むことができるのではないか 

○道の駅の拡大（栃木県最大）による集客アップ 
○商業施設が尐ない気がするので、移動販売の支援をしてみてはどうか 
○生活するための店・飲食店を増やしてほしい 
○市民会館ホールや映画館、ショッピングモールなどの大型複合施設が
ほしい 

○小金井駅西口駅前の施設を充実してほしい 
○コンビニを誘致してほしい 

結婚 ○結婚適齢期の独身者のマッチングシステム、街コン等を行ってほしい 
○結婚していない人の為に市でお見合いパーティーを開催してはどうか 
○市が宮コンの様なイベントを企画する 
○異性との出会いの場を提供してもらえるとありがたい 

生活環境 ○水道料金が高いのでもう尐し安くしてほしい 
○分譲住宅の拡充（マンション・一戸建て） 

雇用・労働環境 ○企業の雇用について 正社員・契約社員・派遣社員を問わず、雇用が
かなり尐ないと思う 

○女性が働く環境が整えば、その分子供の数は減尐すると思う 
○小さな子供がいるお母さんに、働きやすい就職先を作っていただきた
い 

○長時間労働が、人口減尐の主要な原因だと感じる 
○一度退職してしまった人でも、時短（１～４時間くらい）で働ける職
場がほしい 

歴史・文化 ○コンサートホールなどの文化施設が必要である 
○図書館が暗い、また資料が尐ないので増やしてほしい 

安全・安心 ○私は下野市に越して来て２年だが、災害時どこへ行ったら良いのか知
らない 

○自治医大駅周辺は街灯も多く治安が良さそうですが、小金井駅周辺は
夜暗く、大人の女性でも歩くのがこわい 

○街灯が尐ないから増やしてほしい 
○児童の通学がとても心配なので「スクールバス導入」を前向きに検討
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分類 意見概要 

していただきたい 
○もう尐し交番を増やしてほしい 

公園・広場 ○小金井にもっと気軽に親子で遊べる施設がほしい 
○大きな室内施設が欲しい 
○川をきれいに整備して川あそびも出来る公園が出来たらステキ 
○子どもがのびのびと遊べる場所が尐ない 

自然環境(緑・農業) ○もともと自然が多い町であり、施設なども充実していると思うので、
自然の減尐を考え、新しい物をつくるより、今や昔の物をもっと大切
にしていくべきだと思う 

その他 ○家賃・地価が高い 
○どんどん道がきれいになっていくのはいい事だと思いますが、ただ変
にきれいすぎて逆に分からなくなってしまう事もある。 

○「つぎつぎカード」の使える用途を増やしてほしいです 
○物価が高い 
○市として統一したわりには、税金が高い 
○悩みや心配事があっても、なかなか人には相談できない 
○高齢者より、子供にお金をかけてほしい 
○経済政策の見直しが重要 
○中古住宅等のあっせんをしてくれると助かります 
○キャリアアップ・自己啓発などのセミナーなど行ってほしい 
○とにかく、第一に、社会的弱者（老人、子供、妊婦、障害者等々）が
暮らし易い町づくりを目指してほしい 

○下野新庁舎の完成が楽しみ 
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３.アンケート原票 
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